

### 政务简报

▲11月25日,市委常委、市委统战部副部长徐红到南明区调研民族文化工作,实地走访贵州瑞银鸟文化传播有限公司等,强调要聚焦做实民族文化工作,强化调研摸底、挖掘发现、支持鼓励、创新创造,在保护传承发展民族文化上展现新担当新作为。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

▲11月25日,市人大常委会副主任、市工商联主席魏定梅在市工商联所属商会2024年度服务民营经济高质量发展满意度测评会上强调,要提高政治站位,强化责任担当,实事求是开展测评工作,为“强省会”提供有力支撑。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

## 2024年度贵阳贵安民营经济高质量发展满意度测评开测

本报讯 11月25日,市工商联所属商会2024年度服务民营经济高质量发展满意度测评会举行,以现场不记名打分的形式,对有关区(市、县)和国家级开发区、市政府服务民营经济部门进行打分,以推动各级各部门及时找方法、补短板、强措施,进一步营造一流营商环境。

自2022年开始,贵阳贵安每年组织市工商联所属商会会员和民营经济人士开展服务民营经济高质量发展满意度测评,并形成测评分析报告,为推进贵阳贵安民营经济高质量发展决策提供依据。本次测评深入贯彻党的二十大精神,认真落实贵阳贵安高质量发展目标任务,把“安不安全、方不方便、赚不赚钱、清不清廉”作为重要标尺,围绕推动贵阳贵安各级各部门深化“放管服”改革、促进贵阳贵安进一步改善营商

环境认真组织开展。为保证此次测评实效,市工商联从所属商会测评员库中抽调800余家商(协)会会员企业负责人参与测评,从“总体评价”“政策落实”“权益保护”“诚信履约”“问题解决”“办事质效”六个方面,对有关区域和服务部门进行打分。同时,还组织了由市工商联(总商会)副主席(副会长)、所属商会会长任测评组组长的18个测评组赴贵安新区和10个区(市、县)、5个国家级开发区及贵阳市石板现代商贸服务园和贵阳市西南现代商贸物流园等单位开展现场测评和随机测评。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)



## 贵州希望实验学校项目主体建筑年底全部封顶



建设中的初中部(摄于11月19日)。

本报讯 记者11月25日从贵阳城投集团获悉,贵州希望实验学校项目迎来新进展,幼儿园、小学已进入装饰装修和水电安装阶段,初中部主体建筑已完工进入二次结构施工,高中部已完成基础部分施工进入主体施工阶段,预计年底所有主体建筑全部封顶。

贵州希望实验学校项目是贵州省“十四五”规划重点工程,位于观山湖区朱昌镇,计划建成涵盖幼儿园至高中教学阶段的15年一贯制学校,办学总规模设计为132班6180人。项目主要建设内容包括教学楼、实验楼、游泳馆、室内篮球场、体育活动室、学生宿舍、食堂、附属用房及室外活动场地等附属设施。建成投用后,将进一步丰富区域教育资源、提升区域教育品质。

目前,项目建设已进入第四季度

决战期,现场机器轰鸣,运输车辆往来穿梭,一派如火如荼的建设景象。贵阳城投集团旗下贵阳城建项目管理有限公司项目负责人张飞介绍,项目已投入400余名工人,正在进行主体结构、装饰装修、水电安装、二次结构等作业,有序推进幼儿园、小学、初中、高中四大板块施工,预计2025年9月全面建成并交付使用。

“为确保项目建设质量,每一道工序都要进行举牌验收,每一个施工环节都要进行平行检验。同时,设置工地质量安全样板展示区,每天开展班前培训、安全隐患排查通报,定期组织安全生产专题培训和警示教育,时刻敲响安全生产警钟。”张飞说,下一步,将在确保安全质量的前提下,全力推进项目建设,努力将项目建设成“精品工程”“样板工程”。(贵阳日报融媒体中心记者 张薇 文/图)

(上接1版)

“在鲜果上市季节,我们的榨汁生产线每小时能榨鲜果8吨,集中进入冷库保存后,后期根据市场需求分装分瓶包装,一条分瓶生产线每分钟就能装50毫升瓶70瓶,设计日产能15吨。”王丹介绍,车间目前正在二次消防设施安装与设备调试,对员工进行为期一个月的系统培训后,12月底将投产,年产值约8000万元,可带动就业80人。

记者注意到,格智食品各车间之间的走廊非常宽敞。王丹解释道:“目前虽然实现了自动化生产,但我们下一步要进行智能化升级,建设5G化工厂,这个走廊就是预留的机器人和智能设备的通道。”“不够用,根本不够用。”王丹说,“除了生产车间和冷库,我们还要建设展示大厅和直播间,明年还将扩大产品种类,引进果干、果脯加工设备,只能在基地后期项目中申请场地。”生产场地万事具备,行政后勤办公场所也逐步投用。在基地的集

中办公区,窗明几净、安静舒适,电脑、办公桌、打印机、投影仪等设备一应俱全,部分企业的工作人员已经入驻开始办公。

“一期项目总投资2.3亿元,包括1栋多层生产厂房、1栋研发办公楼、1栋成品仓库。”花溪区产投集团副总经理唐富说,基地内的厂房、办公区、食堂、宿舍、车库、展示中心等已于今年4月底全部建成,等待入驻企业按装修后就能使用。

“项目竣工即完成招商,引进免煮生活食品产业集群、格智万物大健康食品、绿源食品和土山石食品4个项目,4.2万平方米的标准化厂房被‘全额’使用。”唐富介绍,除格智食品已完成设备安装外,免煮食品正在装修,将带动8家企业入驻;绿源食品即将进场施工;土山石食品装修进度已完成一半。“基地一期所有项目都将在明年7月前全部投产运营,预计带动投资约2亿元,达产后预计实现年产值1.2亿元,年贡献税收500万元,带动就业280人。”唐富说。

# 前10月全省城镇新增就业超59万人

本报讯 11月25日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年1至10月,全省城镇新增就业59.48万人。

今年以来,贵州大力实施“六六就业稳岗计划”(省外务工规模稳定在600万人左右、2024年全省实现城镇新增就业60万人),全省就业形势总体稳定。其中,城镇调查失业率控制在5.5%以内,全省促进农村劳动力省外务工618万人。

在建立健全高质量充分就业促进机制方面,贵州在去年出台就业和培训两个“1+4”政策文件的基础上,成立省就业促进和劳动保护工作领导小组,通过调研式推进重点工作方式,探索建立农村劳动力返乡返岗、高校毕业生就业创业两项重点工作机制。

在推进重点群体就业创业方面,多渠道促进高校毕业生等青年群体就业,全省已帮扶9.2万名2024届实名登记离校未就业高校毕业生就业;发挥驻省外136个劳务协作站点作用,设立省外稳岗就业基地237个;全省脱贫劳动力外出务工359.63万人,易地搬迁劳动力外出务工96.37万人;全省城镇公益性岗位在岗3.56万人,乡村公益性岗位在岗47.02万人。

在增强创业带动就业能力方面,实

施重点群体创业推进行动,今年前三季度,全省新增发放创业担保贷款25.5亿元,新增扶持创业0.97万人,带动就业2.84万人;发放一次性创业补贴2209万元惠及4416人次、发放场所租赁补贴8162.96万元惠及12259人次;组织开展“源来好创业”创业资源对接服务活动,服务人数16.97万人次,组织招聘会668场次,帮助创业企业招聘6.1万人。

在高质量开展职业技能培训方面,以“抓培训促就业”为目标导向,深入实

施“四项”培训工程等。截至今年10月底,全省累计完成职业技能培训47.75万人次,全省累计完成职业技能培训47.75万人次。

在提升就业公共服务水平方面,积极打造覆盖城乡、便捷可及的就业服务圈。目前,全省已实现县、乡、村三级就业服务网络全覆盖,村级就业服务覆盖率96.2%,建设零工市场(驿站)3223个。此外,强化与广东、浙江、福建、江苏等省份联动,建立省外就业服务“一张网”,为跨省外出务工人员提供岗位推

荐、技能培训、权益维护等服务。今年以来,依托贵州政务服务网“贵州人办家乡事”平台办理政务事项35726件,依托12333服务专线为外出务工人员劳动

力处理求职、维权、政策咨询等事项19563件。(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

## 贵州发布

### ■ 相关新闻

## 贵州将以“加减乘除”法促进高质量充分就业

本报讯 记者11月25日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,贵州将从四方面发力,抓好高质量充分就业工作。

在政策供给上做“加法”。制定出台实施就业优先战略促进高质量充分就业等政策文件,组织开展就业政策进企业、进社区、进校园宣传活动,持续推行“直补快办”模式,切实抓好就业扶持政策落实见效,充分释放政策红利。

在服务半径上做“减法”。优化整合贵州省就业培训信息系统经办功能,推

进人社、教育、公安、民政、税务、市场监管等部门数据共享,健全县乡村三级就业服务体系,打造“家门口”就业服务站、“15分钟就业服务圈”,逐步实现就业事项一站式办理、精准化服务、智能化监管,进一步提高服务针对性、可及性。

在工作质效上做“乘法”。加强就业帮扶车间(基地)、劳务品牌建设和劳务带头人培育,进一步提高务工质量和收入。持续实施“雁归兴贵”返乡创业就业行动计划,扶持培育一批“返乡创业小老板”,探索建立“政府引导、市场参

与”的创业服务新模式,合力推动就业

从“出远门”向“近家门”转变。在堵点疏通上做“除法”。根据社会需要、产业需求等,优化调整培训项目和方式,大力实施“以岗定训”,全面提升劳动者就业技能和创业能力,着力破解就业结构性矛盾。持续优化劳务协作站点布局,建立省外劳务协作联盟,梳理医疗、住房、社保、维权等与群众生产生活密切相关的高频事项,将政务服务延伸到务工人员身边。(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

## 贵州选手“闪耀”第十二届全国少数民族传统体育运动会



▲11月25日,第十二届全国少数民族传统体育运动会秋千项目55公斤单人触铃决赛在海南三亚大茅洋生态村举行,贵州队选手殷茵获得三等奖。图为殷茵在比赛中。 新华/传真



▲11月23日,第十二届全国少数民族传统体育运动会表演项目(室内)在海南省三亚市体育中心体育馆举行。因为贵州队选手表演飞龙刀技。 新华/传真

▲11月24日,第十二届全国少数民族传统体育运动会混合组(标准龙舟)800米直道赛中,贵州队获得一等奖。图为贵州队选手在决赛中。 新华/传真

## 立足自身优势 助推全民健身

### ——记云岩区人大代表、贵州浩锐体育文化有限公司董事长欧阳春龙

积极建言,老旧场馆焕新颜;举办赛事,助推全民健身;热心公益,践行企业家责任……履职两年,云岩区第十八届人大代表、贵州浩锐体育文化有限公司董事长欧阳春龙以“人民代表为人民”理念为圆心,以“体育+”为半径,充分发挥体育企业优势,开展“体育进校园”“体育进社区”等活动,积极投身“15分钟健康圈”建设,描绘全民健身“同心圆”。

### 积极建言,老旧场馆焕新颜

“塑胶地面铺好了,健身设施翻新了,围挡修好了,居民健身有了好地方。”家住云岩区甜蜜小镇的张桂芳看着改造完的多功能运动场竖起大拇指。

甜蜜小镇多功能运动场辐射小区3万户居民,集日常健身、体育活动、社区文化活动等功能于一体。但随着时间流逝,健身器械油漆剥落,部分零件松动、损坏,地面也变得坑坑洼洼。2023年,第一次当选云岩区人大代表的欧阳春龙看到甜蜜小镇走访调研。“路过运动场时,看见大家进去又出来,我很疑惑,进去一看,器材损毁太严重了。”民生无小事,看着锈蚀的篮球架、破损的地面,欧阳春龙下定决心要把这个问题解决好。

今年初,在云岩区十八届人大三次会议上,欧阳春龙提交了他的第一份代表建议——《关于加强大众健身场馆和设施管理使用的建议》,建议政府进一步优化社区体育场所和公共健身器材的管理等。该建议得到有关部门的积极响应,通过改造,甜蜜小镇多功能运动场设施全部更新,还加装了摄像头便于及时掌握器材使用情况,并联合物业公司进行维护和管理,让体育资源持续发挥作用。

### 举办赛事,助推全民健身

“社区篮球赛从筹备到执行,从场地布置到裁判选拔,他都亲力亲为,这样的代表真接地气。”盐务街金仓社区居民王真说。

王智是盐务街浩锐篮球馆的常客,也是社区篮球赛的忠实参与者。在他看来,欧阳春龙是一位关心群众需求、为群众办实事的“贴心人”。作为来自体育行业的人大代表,欧阳春龙深知全民健身的重要性。他在深入社区走访调研时发现,尽管居民对健身有强烈的需求,但专业的运动场地和相关活动却较匮乏。

“场地不够,那来我的篮球馆,赛事少,那我来组织。”欧阳春龙说,他将自

己的篮球馆无偿提供给居民使用,截至目前,金仓社区已举办10场篮球赛,实现体育事业与民生福祉的有效融合。

欧阳春龙还将目光投向校园,大力推动公益篮球培训进校园活动。他邀请专业教练走进校园,从基础技能到战术运用、从体能训练到心理辅导,为青少年提供系统的篮球训练和指导,帮助他们掌握技能、提升身体素质。“通过专业的培训,可以挖掘和培养更多有潜力的篮球运动员苗子。”他说。

如今,在欧阳春龙的努力下,已有多名青少年被输送到贵阳市篮球代表队,为贵阳市的篮球事业注入了新活力。

### 热心公益,践行企业家责任

“人大代表就是要为群众多做事、做好事、办实事。”这是欧阳春龙常挂在嘴边的话,记在心上的话。

履职两年间,欧阳春龙深入社区,

与群众面对面交流,倾听大家的心声。在了解到辖区内有不少困难家庭后,他立即行动起来,积极协调各方资源,针对困难家庭实施定点帮扶,不仅提供就业岗位,还帮助他们重拾生活信心。

在跟随区人大办走进校园活动中了解到黄花街小学部分学生由于家庭困难无法购买校服,欧阳春龙个人捐赠了600套校服,践行企业家责任,兑现“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺。

“人大代表不是专职但要尽职,要把代表工作当作一项事业,无私奉献、不计得失。”欧阳春龙说,他正向云岩区人大申请在盐务街建设人大代表联络站,组织辖区居民座谈,有问题就在“家门口”反映和沟通,架起代表与群众之间的“连心桥”,打造收集社情民意的“前哨阵地”。

贵阳日报融媒体中心记者 田一

民有所呼 我有所应 人大代表风采录